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ΘΕΜΑ Α
Α1. Να αποδείξετε ότι ισχύει |α + β| ≤ |α| + |β|, για κάθε α, β[image: image2.png]
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.
Α2. Τι ονομάζουμε ν-οστή ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού α;

Α3. Να χαρακτηρίσεις τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεων σου την λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

1. Αν α > 0 και ο ν είναι περιττός, τότε η εξίσωση xν = α, έχει λύση την x = [image: image5.png]


.
2. Για κάθε 
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 ισχύει ότι 
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.

3. Για κάθε 
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ισχύει ότι 
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4. Η γραφική παράσταση μίας συνάρτησης μπορεί να τέμνει τον άξονα y’y σε παραπάνω από ένα σημείο.

5. Αν μία η εξίσωση αx2 + βx + γ, με α ≠ 0 έχει ρίζες τις x1, x2, τότε  S = x1 + x2 = [image: image11.png]R



.
Μονάδες: 10 +  5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β

Δίνονται τα σημεία Α(λ2 + 1 , λ + 2) και Β(λ – 3, λ2 + 2λ), με λ [image: image13.png]
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Β1. Αν τα Α,Β είναι συμμετρικά ως προς τον άξονα y’y, να βρείτε τις τιμές του λ.

Β2. Βρείτε τις τιμές του λ, ώστε το σημείο Β να βρίσκεται στο 2ο τεταρτημόριο.

i. Β3. Για λ = 0,

ii. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας (ε) που διέρχεται από τα σημεία Α και Β, καθώς και το είδος της γωνίας που σχηματίζει η ευθεία (ε) με τον άξονα x’x.

iii.  Αν η ευθεία (ε) είναι παράλληλη στην ευθεία y = 
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∙x  – 7, να βρείτε την τιμή του πραγματικού αριθμού κ. 
Μονάδες: 6 + 6 + 8 + 5 = 25 
Θέμα Γ

Έστω τα ενδεχόμενα Α και Β δειγματικού χώρου Ω. Αν ισχύει ότι 
[image: image16.wmf]3P(A)22P(B)10
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 τότε:

Γ1. Να αποδείξετε ότι 
[image: image17.wmf]=
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 και 
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Γ2. Να ελέγξετε αν τα Α και Β  είναι ασυμβίβαστα. 

Γ3. Αν 
[image: image19.wmf]Ç=
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, να βρείτε: 

i. Τις πιθανότητες των ενδεχομένων 
[image: image20.wmf]È
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 και 
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ii. Την πιθανότητα του ενδεχομένου να πραγματοποιείται το Α και να μην πραγματοποιείται το Β.

Μονάδες: 6 + 6 + 8 + 5 = 25

ΘΕΜΑ Δ

Έστω η συνάρτηση
[image: image22.wmf]=l--l+l+
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Δ1. Να βρείτε την τιμή του λ, ώστε η συνάρτηση να έχει ελάχιστο στο 
[image: image24.wmf]0
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Δ2. Για λ = 4:

i. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f και τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με τους άξονες x’x και y’y.

ii. Να λυθεί η εξίσωση 
[image: image25.wmf]=-
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.

iii. Nα δειχθεί ότι ο αριθμός 
[image: image26.wmf]4
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, είναι ρητός.

iv. Για ποιες τιμές του x, με 
[image: image27.wmf]x
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, η γραφική παράσταση της f είναι πάνω από τη διχοτόμο της 2ης και 4ης γωνίας των αξόνων.
Μονάδες: 6 + 7 + 7 + 5 = 25

ΒΑΘΜΟΣ








_1446901818.unknown

_1446901878.unknown

_1447052738.unknown

_1447053656.unknown

_1447053674.unknown

_1447054595.unknown

_1447053391.unknown

_1447053426.unknown

_1446902012.unknown

_1446902013.unknown

_1446901925.unknown

_1446901845.unknown

_1446901862.unknown

_1446901831.unknown

_1446901642.unknown

_1446901692.unknown

_1441628250.unknown

_1446901618.unknown

_1441628245.unknown

